
みどり保全に関するアンケート 2023 結果報告書 

1 アンケート概要 

（１）目的 

  本市の魅力の 1 つである「みどり」の環境の活用・保全に関する取組に対する市民の

満足度や意見を聴取するため。 

（２）対象 

  eモニター ２７2名 

（３）回収数 

  １７２件（回収率 ６３．２％） 

（４）調査時期 

  令和５年４月１２日（水）～令和５年４月２６日（水） 

※その他意見の類似意見は代表的な意見にまとめています。 

２ アンケート 

白井市の農業についておたずねします。 

 

Q1 あなたは、白井市の農業を守るため、農業に関わりたいと思いますか。 

【全体】n=172 

 

 

Q2  Q２で「関わりたい」と回答した人におたずねします。あなたは、農業にどのように

関わってみたいと思いますか。 

【全体】n=86 

 

 



Q3  白井産の農産物についておたずねします。あなたは、白井産の農産物を積極的に購

入していますか。 

【全体】n=172 

 

 

Q4 あなたは、白井産の農産物を多くの人に買ってもらうためには、どのような取組が必

要だと思いますか。次の中から２つまで選択してください。 

【全体】n=172 

 

【その他】 12件 

・データを分析し、今何が必要とされているのかを把握し、それを生存者へフィードバック

する事が重要かなと思います。どの選択肢が良いかを多数決で決める経営者はいないと思

い。 

・JA などの大手からの離脱化で独自性・生産品目の多角化 

・IT を用いた効率化 

・バーチャル Youtuber の活用（にじさんじ等） 

・地産地消の限界が見えているので、白井産の意味の認知 

・梨の送料が高すぎる。地元メリットをくださいよ。 

・西白井駅で販売している野菜は美味しい。販売頻度を増やして欲しい。 

・いつでもどこでも白井市農産物である表示 

・やおぱあくのリニューアル 



・梨以外のブランド作物を開発する 

・安く販売する 

・通常品はスーパーマーケットより安い事。安全な事。 

 

次に、白井市のみどりや自然環境についておたずねします。 

 

Q5 あなたは、みどりや自然環境を守るための活動に取り組んでいますか。 

【全体】n=172 

 

 

Q6 あなたは、白井市の緑化推進のために、今後どのような取組が重要と考えますか。次

の中から２つまで選択してください。 

【全体】n＝172 

 

【その他】 10件 

・もう緑地があると思います 

・今ある公園、遊歩道、調整池の緑の管理をしてほしい。街のイメージ向上にもつながると

思う。 

・市の独自品目選定後、協力者へ支給、生育状況報告義務化で十万本単位の事業化 

・高齢化により、庭で育てている果物、野菜の収穫、販売が困難になっている世帯について

シルバー人材による手伝い等を斡旋する。 

・道路沿いや公園も含め、観光地となるような美しい街並みにしてほしい(神宮の銀杏並木

等のように)その際、都心と比べて土地が広いので圧倒されるような広範囲にわたる緑化を



進めて欲しい 

・産廃業者の規制 

・景観を乱す空き家の対策 

・上記選択肢以前に、雑草が野放しになっ 

・雑草や落ち葉の除去を積極的に行う。コンビニやファストフード店のゴミが多く捨てられ

ている、これを対策する。 

・社会保険庁の側に住んでいるのですが、購入業者の意向であったのでしょうが、大きく成

長した樹木が見るも無残に切り倒されています。なんですか切ないです。なんとか生かせな

いものだろうかと考えてしまいます。 

 

Q7 あなたは、白井市のみどりを守るための機運を醸成するためには、今後どのような取

組が重要と考えますか。次の中から２つまで選択してください。 

【全体】n＝172 

 
【その他】 11件 

・しほいまっちなどで、庭木の育て方を伝えたり、DCM などと組んで、庭木を増やすよう

な施策を打つ 

・もう緑地があると思います 

・毎年、新規数カ所の緑化地区整備を常習化 

・街おこしの一環として、緑化と白井市の収益を上げられるようなプランが必要だと思うの

で、成功事例のあるコンサルタント等を雇い入れる。 

・オープンガーデン(市内個人宅の美しい庭登録と公開)フェアの開催 

・白井運動場の「カブトムシのベッド」がある辺りの感じは良いですね。林の中を歩ける感

じ。 

・山林や休耕地に対する支援 

・長いスパンでの財源確保 大きな公園や緑道、サイクリングコースなどの設置 

・市が先頭に立つ姿勢を強化 

・公園などの管理を自治会などに委託する等して 日常の活動に生かしてもらう。 

・福岡市 ひとはな運動（企業はひと花壇）https://hitori-hitohana.city.fukuoka.lg.jp/ 



 

 

Q8  あなたは、お住まいの地域の環境を守るため、地域で環境美化や環境保全の活動に取

り組んでいますか。 

【全体】n=172 

 

 

Q9 白井市のみどりの保全・活用策に対してご意見・ご要望がございましたら、ご自由に

お書きください。 

【全体】n=60 

【環境保全】 

・剪定など細やかな保全が必要 

・白井市は自然に恵まれ このまま維持するだけ充分ですが 自然の豊かな街をアピールす

る 

・緑化のレベルを各段階に標準化し、表示、評価、対価など貢献度のヤリガイを見える化す

べき！ 

・活動の事例を広く告知した方が良い 

・市をあげて緑を増やす運動を始めれば良い。種を無料で支給とか公園に花をもっと植える

運動を推進する。 

・宅地造成などで長い時間かけて育った林、山の木を全て伐採せずに、それを活かした住宅、

建物造りの推進。それが他の市町村との差別化になると思う。空き家や手入れされていない

林、山も整備し景観を大事にし白井の価値をあげて欲しい。 

・みどりの保全と共に、美観の維持のための施策を長期スパンで盛り込んでいただけたら 

・白井市が現在取り組んでいる、保全・活用策は？ 駅前広場に花壇などに緑の展開、殺風

景の解消 

・ニュータウン地区も古木が増えてきました。枯れた古木が放置されているところもありま

す。 景観に配慮した植え替え、剪定をもっと推進してはいかがでしょうか。 

・都内近接にも関わらず、ニュータウンと畑以外、これだけの里山が残っているのは、かけ

がえのない財産です。 開発も必要ですが、安易な開発はせず、長期展望の計画を設定した

うえでの環境保全をすることで、若年層の人口増加にもつなげられると思います。 

・森林や畑を開拓してソーラーパネル設置とかは帰省した方がいい 

・住環境と共に緑ある明るくきれいな街づくりを行う。 



・白井市内には、比較的たくさんのサクラが植えられており、保健福祉センターと文化セン

ターの間の通りも 隠れた名所になっています。ソメイヨシノの寿命は、 60 年～80 年とい

われており、先を見越した対策も必要となってくるのではないでしょうか。 

・駅周辺の枯れ木の植替えを行ってほしい 

・道路脇や空き地、雑木林等に不法投棄やゴミが捨てられているのをなくさないといけない

と思う。  印西市？みたいにタバコやゴミのポイ捨てを罰金制にぜひして欲しい。  休耕地

等を市で何とか買い取って、素敵なみどりある景色になったらと思う。   

・市内で捕まえたカブトムシを孵化させて居ます。 ３年目です。 大クワガタが生息する環

境を作り、維持して欲しい。 それが『みどりの保全』に繋がると思います。 

・みどりの保全と活用でいうと、幼少期から土や草花に親しみを持つことと、親世代がその

つながりを意識して暮らしていくことがとても大切だと思います。 イベント等の支援を行

政発信で行うことと、一般市民団体の活動にアクセスしやすくするためにホームページや

広報での紹介もあるといいと思います。 

 

【公園・道路関連】 

・公園の更なる整備に注力願いたい 

・まず歩道や中央分離帯の雑草を刈って、きれいにした方がよい 

・街路樹の適正な剪定、公園の植栽の手入れ 

・緑は多いなと感じています。 ただ、歩道の植栽などは手入れがされず景観が悪いとも感

じています。 市外から来た人に対して良い印象をもってもらえるように、守るだけではな

く手入れをすることも考えていただけると嬉しいです。 

・中央分離帯の草木を管理する！ 花を植えて、キレイな街をピアールする！ 

・幹線道路沿いの定期伐採、整備が必要と思います。 

・林の中で遊んだりできる公園は良いと思います。 

・歩道や道路の雑木・雑草は常にきれいにする。それにより不法投棄やごみの投げ捨てが減

ります。 

・近隣の団地の管理組合でも常に議論されているが、落ち葉対策等が問題視されている。み

どりの保全を維持するには台風や落雷等の自然災害による倒木や枝落下の危険性があるた

め、公園等の広い公共機関を中心にご検討いただきたいと思います。 

・それぞれの街並みには、美しい花々や緑があるが、市として体系的にポイントとなる所

『緑の拠点』となる公園やフィールド（生物多様性ともリンクしたもの）があれば良いと思

う 

・道路沿いの雑草が目立つので統一された花を市民団体等を支援して植える又はコンクリ

ート化して自転車専用道路とする。 

・病院の跡地や、使われていない荒地が、住宅地として使われ、家が建ってしまうのは残念

です。公園や、緑地として活用してほしいと思います。 



 

 

【その他】 29件 

・アルバイト的に有償で掃除をしたい。空き地に捨てられたゴミやペットボトルが多いので

そういうのを掃除したい。 

・いつも通る道や場所に緑が増えるとうれしいです 

・みどりが多い地域なのに、整備がされておらず、ただ放置された田舎というイメージ。 も

っと有効活用したほうがいい。 

・緑が多くとても住みやすいので、今後もその良さが消えないように願っております。私の

家はマンションですが、ベランダおよび部屋内には植物をどんどん増やしております。微力

ながら緑あふれるまちづくりに貢献できればと思っております。 

・白井市はスーパーが沢山あるので、ぜひ白井産のものと分かりやすく表記した農産物をス

ーパーに置いて欲しいです。 

・予算のばらまき施策につながらないことを願います。 

・まず、全ての人に緑のことをもっと知ってもらうことをしないと何も始まらないとおもう 

・市内全域で一斉開花を期待して、1 種類にしぼった花苗をの現物支給を行う。反響が大な

らば市民から寄付金も集まるのではないかと思う。 

・一度だけの支援ではなく継続的に支援できるような複数年度に渡る予算の使い方をして

欲しい。 

・市民農園を使用してみたいのですが、場所や借り方が全くわかりません。 ポスターやホ

ームページなどで募集してくれたり、初心者セミナーなどがあると始めやすいと思います。 

・隣の印西市の山をどんどん削っての開発を見ていて、悲しくなります。 つくづく白井に

はああはなって欲しくないなと思います。 

・白井市が何をしたいのか市民にドンドン情報発信すべてではないでしょうか？ 

・草ぼうぼうの謎の空き地が多いと思います。そういう場所は積極的に所有者に連絡して、

きちんと管理するか、何か建物などがたって欲しいです。 また、観光名所となるくらいの

桜並木などがあったらいいのにと思います。 

・苗木を無料か格安価格で配る 種を配る 

・田舎でのどかな風景なのは気に入っていますが、雑木林や手入れがされていない草が生え

放題の歩道など、視覚的に汚かったり荒れた印象の土地も多いです。温暖化やそれに伴う異

常気象対策にもなるので、国の補助を受けたり、近隣の市ともタイアップして、メディアで

取り上げられる様な環境作りをし、人口増や訪問者数増に繋げて欲しいです。 

・市民の住環境に対する美意識の向上を促すイベントの企画(オープンガーデンや美しい庭

コンテストなど) 

・現状の緑地の乱開発を禁止ください。 

・ゴミの投棄による美観や安全の低下、産廃業者による地区の衰退や交通事故への心配が増



えています。 

・自身の実行行為はありませんが、気持ちで応援 

・白井市は産業廃棄物置き場のような不審な空き地が目立ちます。一挙に解決は難しいでし

ょうせめて１０年計画くらいでその解消に取り組むことが一番の近道のような気がしてい

ます。 

・梨畑の跡地が野原のようで魅力的。都会に近いデイキャンプやピクニック、のんびりお昼

寝スポット、野原独り占めインスタ映えスポットなど… 

・気持ちの良い散歩コースが無いので、ウォーキングが楽しく無いです。 緑や水のある大

きな計画を立てて、子どもから大人までが集える場が欲しいです。 また、自然のまま残す

場も、もちろん大切にしていってほしいです。 

・白井市長、市役所職員、市議会の意見を市民に公開する事の方が先。 

・耕作放棄地を無償？で貸し出す仕組みを設けている団体（自治体？）があるようですので、

活用したい人とのマッチングができるといいですね。 

・草が伸び放題の荒れた土地を市民が集える広場にするなど有効活用してほしい 

・自治会を巻き込んだ取り組みが必要と思います 

・団地住まいなので具体的な方策が思いつきません 

・日常のパトロールを充実させ、不具合を即修正する こういう行為が住民の気持ちを高め

る。 

・白井市の方針を知らないだけなのかもしれないが、住民増を目標とするのであれば一定の

開発行為はやむを得ず、農業を残したいのであればどの程度でバランスを取るのか決めた

方が良いと思う。 

 

【年齢】               【性別】 

 


